

A photograph of a person's hands gently cradling a blue and green Earth globe. The globe is centered in the frame, showing the outlines of continents and oceans. Overlaid on the center of the globe is the Russian text "День Земли" (Earth Day) in a large, bold, three-dimensional font. The letters have a vibrant gradient color, transitioning from red at the top to yellow and green at the bottom, symbolizing the planet's life and energy.

День Земли



День Земли— название, используемое по отношению к различным мероприятиям, проводящимся весной и призванным побудить людей быть внимательнее к хрупкой и уязвимой окружающей среде на планете Земля.

День Земли — это праздник, который отмечают люди всех национальностей и вероисповеданий.

День Земли — это гражданская инициатива, которая призвана объединять всё население планеты в деле защиты окружающей среды.

Она открыта для присоединения любых людей, групп и организаций.



Символ Дня Земли



Зелёная греческая буква Θ на белом фоне

Флаг Дня Земли



Флаг Земли представляет собой фотографию планеты из космоса (снимок, сделанный астронавтами Аполлона-17 по дороге к Луне) на тёмно-синем фоне.

Традиционно Флаг связан с Днем Земли и многими другими природоохранными, миротворческими и гражданскими международными мероприятиями.



Существуют два основных периода проведения Международных Дней Земли, имеющих разный смысл проведения.

21 марта в день весеннего равноденствия по инициативе ООН и 22 апреля по инициативе всемирного движения Earth Day Network.

День Земли 21 марта



Праздник учрежден в 1971 году по решению ООН, когда генеральный секретарь У Тан подписал специальное обращение к народам Земли.

«Пусть будут лишь мирные и радостные Дни Земли для нашего прекрасного космического корабля — планеты Земля, летящей и вращающейся посреди холодного космоса со своим столь уязвимым грузом жизни...»

Генеральный секретарь ООН У Тан, 21 марта 1971 года.





В этот день в разных странах звучит Колокол Мира, призывающий людей беречь мир и жизнь на Планете, способствовать дружбе и взаимопониманию всех народов.

Колокол Мира — символ спокойствия, мирной жизни и дружбы, вечного братства и солидарности народов.



Первый **Колокол Мира** был установлен в июне 1954 года в штаб-квартире ООН, в японском дворике. Он был отлит в Японии из монет, собранных детьми из 60 стран. Надпись на Колоколе гласит: «**Да здравствует всеобщий мир во всем мире».**



Колокола Мира в конце XX века были установлены более чем в двадцати странах – Польше и Турции, в Мексике и Австралии, Монголии и Филиппинах, в Канаде и Бразилии, Германии и Японии, Аргентине, Эквадоре, России.



На фото: лётчики-космонавты
В. М. Афанасьев и
А.Н. Березовой

В России впервые акция «Колокол Мира в День Земли» была проведена в 1998 году в Москве, её организаторами стали Международный центр-музей имени Н. К. Рериха, Международный гуманитарный фонд «Знание», Федерация космонавтики России, Международная Ассоциация фондов Мира.



Теперь колокола Мира звучат и в других городах России, правда, чаще День Земли у нас отмечают не 21 марта, а 22 апреля.



22 апреля во многих странах мира отмечается День Земли. Этот день призван объединять людей планеты в деле защиты окружающей среды. Его можно назвать праздником чистой воды, земли и воздуха – всего, что необходимо для жизни.



Из истории праздника

Версия первая

22 апреля 1989 года вблизи небольшого американского городка Сант-Барбара произошел взрыв нефтяного завода, министра земледелия штата Небраска Дж. Стерлинга Мортона. Повлекший загрязнение значительной территории. Он предложил заняться озеленением, устроить День дерева. Ликидации последствий этого бедствия. Только в первый День дерева жители штата Посадили около миллиона деревьев. И многие добровольцы из других городов Америки.

Позднее, в 1882 году правительство штата Небраска учредило День дерева как официальный праздник и отмечать его стали 22 апреля в день рождения Мортона с 1990 года; 22 апреля «День Земли» и вносить в этот день свой посильный вклад в благожелательные мероприятия. Роджер Форрестер, назвавший День Земли.

С 1990 года 22 апреля объявлено Международным Днём Земли, его отмечают жители большинства стран Мира.

Всемирное движение



На сегодняшний день, 147 стран мира зарегистрировано во Всемирном движении

Во многих странах проходят праздничные мероприятия и акции, призывающие обратить внимание на проблемы экологии.



В Канаде проводятся мероприятия, привлекающих внимание общественности к решению экологических проблем. Почти каждый канадский школьник принимает посильное участие в мероприятиях этого дня.

В Германии проводятся экологические акции протеста, демонстрации.



Акция «Без автомобилей»
(Without Cars) на улицах
Сеула.

Международный
экологический
велопробег Critical Mass
в Венгрии.





В Филиппинах проводятся экологическая акция протеста, демонстрация движения по защите животных PETA, «зеленый» велосипедный забег «Annual Tour of the Fireflies».



В России День Земли официально отмечается с 1998 года в рамках Дней защиты от экологической опасности.



В этот день все желающие принимают участие в благоустройстве и озеленении своих дворов и улиц, различных экологических мероприятий, фестивалях и акциях.



Начиная с 1990 г. темой Дня Земли в США становятся национальные парки. В этот день проводится сбор средств в поддержку охраняемых природных территорий. Праздник приобрел новое значение, а вместе с ним и новое название - Марш Парков.



С 1995 г. к празднику присоединились заповедники и национальные парки России.

Экологический праздник «Марш парков» проводится 19 — 24 апреля в десятках регионов России и во многих странах мира.

Этот праздник посвящён заповедникам и национальным паркам, которые сохраняют для нас в нетронутом виде красивейшие ландшафты, тысячи редких видов растений и животных, уникальные памятники культуры.

Основная цель «Марша парков» — привлечь общественное внимание к проблемам заповедных территорий России, возродить в людях чувство гордости и ответственности за нашу природу.



Любите землю и любите природу!



Экологические проблемы мира



Загрязнение воздуха – это одна из главных экологических проблем. Воздух загрязняется различными промышленными и бытовыми отходами, а также выбросами из транспортных средств. В результате загрязнения воздуха ухудшается здоровье людей, снижается производительность труда, увеличивается количество смертей от сердечно-сосудистых заболеваний и рака.

Загрязнение воздуха является причиной многих болезней, в том числе рака легких, хронического бронхита, астмы, сердечно-сосудистых заболеваний, инсульта, инфаркта миокарда, инфекций дыхательных путей, аллергии, гипертонии, диабета, остеопороза, и т.д.

Загрязнение воздуха может привести к серьезным последствиям для здоровья человека. Оно может вызвать воспаление легких, астму, хронический бронхит, сердечно-сосудистые заболевания, инсульт, инфаркт миокарда, инфекции дыхательных путей, аллергию, гипертонию, диабет, остеопороз, и т.д.

Загрязнение воздуха может привести к серьезным последствиям для здоровья человека. Оно может вызвать воспаление легких, астму, хронический бронхит, сердечно-сосудистые заболевания, инсульт, инфаркт миокарда, инфекции дыхательных путей, аллергию, гипертонию, диабет, остеопороз, и т.д.

Экологические проблемы мира



Чем мы можем помочь?

- Не оставляйте включёнными электроприборы, которыми вы не пользуетесь в данный момент!
- По мере возможности чаще ходите пешком!
- Не мусорьте!
- Участвуйте в переработке отходов - сортируйте свой мусор!
- Избегайте аэрозолей!
- Попросите родителей не использовать химические удобрения!
- Посадите дерево, цветы!
- Участвуйте в уборке парков и лесов!
- Соблюдайте правила поведения в лесу!



За детьми – будущее!



**Стали люди сильными, как боги,
И судьба Земли у них в руках.
Но темнеют страшные ожоги
У земного шара на боках.
Мы давно освоили планету,
Широко шагает новый век.
На Земле уж белых пятен нет,
Чёрные сотрёшь ли, Человек?**

В. Орлова



Давайте вспомним!



- О каком празднике мы сегодня говорили?
- Сколько раз и когда отмечается этот праздник?
- Какой знак является символом праздника?
- Что изображено на флаге Земли?
- Какие мероприятия проводятся в России и других странах к этому празднику - «День Земли»?
- А что мы с Вами можем сделать в деле защиты окружающей среды?

С Днём Земли!

